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Предмет навчання 

 

Курс «Методика викладання юридичних дисциплін у вищій школі» 

забезпечує підготовку аспірантів, сприяє їх професійному 

формуванню й зростанню як майбутніх викладачів юридичних 

дисциплін у вищій школі. Програму побудовано з урахуванням 

знань, які вони отримали з педагогіки вищої школи, психології, 

галузевого права та законодавства. У процесі навчання передбачено 

застосування різноманітних методів та форм його організації, 

зокрема: лекцій, семінарських занять, виконання практичних 

завдань, написання рефератів тощо. 

Мета  Метою курсу є формування в аспірантів системи знань про 

організацію процесу навчання юридичних дисциплін у вищій 

школі, розвиток у них професійно-методичної компетентності 

викладача юридичних дисциплін. У результаті вивчення курсу 

аспірант буде: 1) знати: мету та завдання вищої юридичної освіти; 

зміст юридичних дисциплін, які вивчаються у вищій школі; 

традиційні та інноваційні (активні, інтерактивні тощо) методи і 

технології навчання; основні форми навчання юридичних 

дисциплін: лекція, семінар, практичне заняття, консультація, 

колоквіум, залік, екзамен; мету, завдання та принципи контролю, 

види і форми оцінювання, рівні навчальних досягнень студентів; 

особливості кредитно-модульної системи навчання й оцінювання; 

принципи, завдання та форми правовиховної роботи у 

позаудиторний час; специфіку підходів до вивчення правознавства 

та методики його викладання у вищій школі за межами України; 2) 

вміти: визначити мету навчання, цілі та завдання конкретного 

заняття (лекційного, семінарського, практичного тощо); добирати 

зміст, необхідний і достатній для досягнення конкретної мети та 



виконання завдань; використовувати методи та прийоми навчання, 

виходячи з дидактичної мети та змісту навчального матеріалу; 

обирати форму навчального заняття, виходячи з дидактичної мети 

та змісту навчального матеріалу, обґрунтовувати свій вибір; 

складати розгорнутий план-конспект лекції, методичні 

рекомендації до семінарського заняття, самостійної роботи тощо; 

застосовувати технології засвоєння правових знань та формування 

правових понять і категорій права; застосовувати різноманітні види 

і форми контролю, перевірки та оцінювання у процесі вивчення 

юридичних дисциплін, розробляти рівневі тестові завдання, 

питання до термінологічного диктанту тощо; реалізувати 

індивідуальний та диференційований підходи у навчанні, 

оптимально поєднувати індивідуальні, групові, парні, фронтальні 

форми навчання і контролю; проводити різні форми правовиховної 

позааудиторної роботи; проводити наукові дослідження, 

розробляти окремі науково-методичні проблеми вищої юридичної 

освіти. 

Компетентності У результаті вивчення навчальної дисципліни у студента мають бути 

сформовані такі компетентності: 

ІК.  Здатність продукувати нові ідеї, розв’язувати комплексні проблеми 

професійної та/або дослідницько-інноваційної діяльності у сфері права, 

застосовувати методологію наукової та педагогічної діяльності, 

проводити власне наукове дослідження, результати якого мають наукову 

новизну, теоретичне та практичне значення.  

ЗК 1. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК 2. Здатність розробляти наукові проєкти та управляти ними. 

ЗК 4. Здатність усно і письмово презентувати результати власного 

наукового дослідження українською та іноземною мовами, глибоко 

розуміти іншомовні наукові та професійні тексти за напрямом 

досліджень. 

СК 3. Здатність здійснювати науково-педагогічну діяльність у вищій 

освіті та проєктах правничої освіти у системі освіти дорослих. 

СК4. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми 

дослідницького характеру у сфері права та забезпечувати якість 

виконуваних досліджень; дотримання права інтелектуальної власності та 

стандартів академічної доброчесності. 

Програмні результати  

 

ПРН 2. Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і нефахівцями 

результати досліджень, наукові та прикладні проблеми права державною 

та іноземною мовами, оприлюднювати результати досліджень у наукових 

публікаціях у провідних наукових виданнях. 

ПРН 3. Застосовувати у фаховій діяльності знання та розуміння системи 

права, історії світової та української правової думки, сучасної правової 

доктрини, а також основних напрямів та провідних тенденцій у розвитку 

права. 

ПРН 4. Формулювати і перевіряти гіпотези; використовувати для 

обґрунтування висновків належні аргументи, зокрема, результати 

теоретичного аналізу, прикладних досліджень, наявні наукові джерела; 

аналізувати досліджувану проблему з урахуванням широкого правового 

та загальносоціального контекстів. 

ПРН 6. Розуміти загальні принципи та методи юридичної науки, а також 

методологію наукових досліджень, застосувати їх у власних 

дослідженнях у сфері права та у викладацькій практиці. 

ПРН 9. Організовувати і здійснювати освітній процес у сфері права на 

різних рівнях вищої освіти, його наукове, навчально-методичне та 

нормативне забезпечення, застосувати ефективні методики викладання 

навчальних дисциплін. 

 

 

 



Зміст дисципліни 

 

«Методика викладання юридичних дисциплін у вищій школі» як наука і 

навчальна дисципліна. Система вищої юридичної освіти та система 

навчання юридичних дисциплін у вищій школі. Ґенеза вищої юридичної 

освіти в Україні. Науково-педагогічна діяльність викладача юридичних 

дисциплін у вищій школі.  Мета і завдання вищої юридичної освіти 

Зміст  вищої юридичної освіти  як  сукупність  юридичних навчальних 

дисциплін/курсів. Зміст вищої юридичної освіти в структурно-

функціональній площині. Засвоєння змісту юридичної освіти. 

Формування правових понять.  Форми навчання юридичних дисциплін у 

вищій школі. Методи і технології навчання юридичних дисциплін у 

вищій школі. Контроль навчальних досягнень студентів у процесі 

вивчення юридичних дисциплін у вищій школі.  Методика викладання 

окремих юридичних дисциплін/тем у вищій школі. Позааудиторна 

навчально-виховна робота як складник вищої юридичної освіти.  

Вивчення юридичних дисциплін у зарубіжних країнах 

Критерії оцінювання 

роботи студентів 

При оцінюванні навчальних досягнень студентів визначається ступінь 

відповідності й реального рівня підготовки студента з конкретної 

дисципліни необхідному нормативному рівню. Запропоновані 

студентові завдання для перевірки знань, умінь та навичок в 

обов'язковому порядку мають містити як теоретичні, так і практичні 

питання в обсязі, передбаченому програмою курсу. Оцінюючи 

навчальні досягнення студентів, необхідно виявити: рівень володіння 

теоретичними знаннями; рівень умінь і навичок застосування 

теоретичних знань під час розв'язування задач і вправ різного типу 

(розрахункових, якісних); рівень володіння практичними вміннями, які 

можна виявити під час виконання лабораторних робіт, спостережень, 

експериментів або інших видів практикуму; зміст і рівень робіт 

студентів (рефератів, семестрових завдань та ін.). 

Політика курсу Політика курсу передбачає обов’язкове відвідування студентами 

більшості лекційних і семінарських занять; активне обговорення 

матеріалу тем; постійне оцінювання викладачем усних відповідей, 

передбачених планом семінарських занять, виконання практичних 

завдань; проведення систематичних експрес-опитувань, періодичне 

здійснення тестування, а також забезпечення підготовки студентами 

доповідей і рефератів, написання самостійних робіт. 

Інформаційне 

забезпечення 

1. Національна бібліотека України ім. В. І. Вернадського. URL: 

http://www.nbuv.gov.ua/. 

2. Національна бібліотека України ім. Ярослава Мудрого. URL: 

https://nlu.org.ua. 

3. Інформаційно-правові системи Ліга: Закон. URL: 

https://ips.ligazakon.net. 

4. Нормативно-правова база України. URL: https://www.rada.gov.ua. 

Матеріально- 

технічне забезпечення 

Аудиторія теоретичного навчання, навчальні стенди, проєктор, ноутбук, 

смартфон, наукова література, презентаційні матеріали. 
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